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ANALISTA DE DESENVOLVIMENTO

Cddigo da Prova

N Verifique se o Cédigo da Prova é o mesmo
S O 2 X do seu cartdo de respostas.

TARDE J';l Duracdo da prova: 4 horas

TRANSCREVA, EM ESPAGCO DETERMINADO NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS,
A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTECNICO:

”’0 planejamento de longo prazo nao lida com as decisfes futuras, #°
mas com o futuro de decisdes presentes”. (Peter Drucker)

ATENCAO
Este caderno contém (cinquenta) questdes de multipla escolha, cada uma com 05 (cinco) alternativas
de resposta — A, B, C, D e E — e uma questéo discursiva.

Verifique se este material estd em ordem. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.
O tempo de duragao da prova inclui o preenchimento do cartdo de respostas e folha de resposta.

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO:

Siga, atentamente, as formas corretas de preenchimento do cartdo de respostas e da folha de respostas, conforme estabelecido nos
proprios.

Por motivo de seguranga:

e O candidato so6 podera retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio efetivo da prova.

e  Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato podera retirar-se levando o seu caderno de questdes.

e O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questdes ndo podera copiar suas respostas por qualquer meio.

e Ao terminar a prova, o candidato devera se retirar imediatamente do local da prova, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo
dos banheiros e/ou bebedouros.

Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartdo de respostas da Prova Objetiva assinado e a folha de
resposta desidentificada. Ndo se esqueca dos seus pertences.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o cartdo de respostas e a folha de resposta.
O fiscal de sala ndo estd autorizado a alterar quaisquer dessas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a presen¢a do coordenador local.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Questao 1

Assinale a alternativa cuja reda¢do atende aos requisitos
de coesdo, coeréncia textual e ortografia da norma culta
da lingua portuguesa.

(A) Nao foi por acaso que a casa caiu: o veiculo em alta
velocidade se chocou com a parede e infringiu dano
estrutural a construgdo. Sorte que ndo havia ninguém
ali naquele momento.

(B) Todos prenderam a respiragdo por um segundo quando
ela lhes informou a novidade: aquela altura, a vultuosa
soma de riquezas que achavam ter encontrado ja ndo
passava de sucata.

(C) Dirigiu-se ao Pago Imperial e entregou uma bela cesta
de pdes ao senescal. Era uma taxa pequena a se pagar
por uma audiéncia secreta com a estrela ascendente da
corte nesta colbnia.

(D) Espingarda a tiracolo, o homem seguia o sabujo em
busca de sua presa. Como ndo era possivel laga-lo a
cavalo entre as arvores, restava-lhe cassar o animal de
modo mais tradicional: chdo, cdo e chumbo.

(E) “Nao serei o bode espiatdrio neste escandalo, estd me
entendendo?”, gritou o velho empresario. E continuou,
antes de sair: “Sou um gerador de empregos!”. Decerto
esqueceu-se de mencionar que, além disso, era
também sonegador contumaz e inveterado.

Questao 2

Advérbio é a classe gramatical das palavras que indicam
circunstancias e, com isso, contextualiza o nosso
entendimento do que estd se querendo expressar ao usar
verbos, advérbios ou de adjetivos. Assinale a alternativa
cuja frase utiliza o advérbio que corresponde corretamente
a classificagdo que a acompanha.

(A) Ele é bastante discreto. Advérbio de modo.

(B) Nao sei o que isso quer dizer. Advérbio de duvida.

(C) Fez o exercicio apressadamente. Advérbio de
intensidade.

(D) Sempre teremos uns aos outros. Advérbio de tempo.

(E) Chegou esbaforido e nos contou as boas novas.
Advérbio de afirmacao.

Questao 3

Dentre as alternativas a seguir, aquela que apresenta ao
menos uma frase em discurso indireto é:

(A) Ndo havia mais alternativa para eles. Haviam se amado
com a mesma intensidade com a qual agora se
repeliam. Outrora irmdos na luz, ali, ndo mais: eram
apenas inimigos em meio a fogo.

(B) Sentou-se na escadaria diante de seu jovem amigo e
Ihe explicou tdpicos de ética, mortalidade e até mesmo
religido. Chegou até mesmo a lhe perguntar quem é
que poderia saber do dia de amanha. Tudo isso para
salvar o rapagote de sua prdpria furia.

(C) A mulher sabia que lealdade ndo era algo a se
encontrar em qualquer lugar, mas que sempre havia
quem estivesse disposto a vender seus servigos.
Encontrar bons aliados tratar-se-ia, portanto, menos de
valores morais do que de monetdrios. Contudo,
lembrou-se: “sempre pague suas dividas”, como
alertava-lhe o velho.

(D) “As maquinas um dia irdo reger as nossas vidas”, disse
a mog¢a. Sua mae ndo achava graca. “Quem vai querer
se casar com uma mulher que vive com a cabega na
lua?”, perguntou retoricamente. A filha, de pronto,
respondeu: “Alguém que n3do queira que sua esposa
fique o dia inteiro na tecelagem. E, de mais a mais, nem
sei se quero me casar. Parece-me que da muito
trabalho”.

(E) Frente a frente, no canto do luxuoso saldo de festas, os
velhos amigos se observavam. Um deles pensava no
que dizer para remediar a situagdao, para tentar
convencer seu sécio a desistir de sua empreitada
fadada a fracassar. O outro, por sua vez, pensava em
como acalmar os pressagios agourentos de seu velho
companheiro. Demorou até que um deles falasse
qualquer coisa.

Questao 4

Apresenta verbo transitivo direto e indireto a seguinte
alternativa:

A) Fez muito sol ontem de manha.

B) Corri de ténis no parque.

C) Nao faga perguntas tolas a sua tia, garoto.

D) O abdomen possui um conjunto de musculos de grande
importancia.

(E) Ndo adianta pedir um tempo ao tempo.

P
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Leia o texto e responda as questdes 5 e 6.

“Muitas vezes menos mortais do que as epidemias, porém
mais frequentes, as sedi¢cdes de toda natureza marcavam
com subita violéncia os tempos fortes de uma inquietude
coletiva que, entre as explosdes, permanecia silenciosa,
até mesmo subterranea. (...) Pode-se entdo falar, na
civilizagdo da Europa pré-industrial, com a condicdo de nao
tomar a expressdo ao pé da letra, de uma ‘cotidianidade da

"m

revolta’”.

(DELUMEAU, Jean. Histéria do Medo no Ocidente. Sdo Paulo: Companhia
das Letras, 2009)

Questao 5

Assinale a alternativa a seguir na qual o trecho destacado
extraido do texto é classificado como um aposto quanto a
sua funcgdo sintatica.

(A) “Pode-se entdo falar, na civilizagdo da (...)".

(B) “(...) explosGes, permanecia_silenciosa, até mesmo
(...)".

(C) “Muitas vezes menos mortais do que as epidemias,
porém mais frequentes, as sedigdes (...)".

(D) “(...) pé da letra, de uma ‘cotidianidade da revolta’”.

(E) “(...) frequentes, as sedicGes de toda natureza
marcavam com subita violéncia os tempos fortes de
uma inquietude coletiva que (...)".

Questdo 6

Considere as seguintes afirmacgdes:

| - O texto poderia ser reorganizado da seguinte forma,
sem perda de sentido: “As sedicdes de toda natureza
marcavam com subita violéncia os tempos fortes de uma
inquietude coletiva que permanecia silenciosa ou
subterrdnea a ndo ser nos momentos de explosdo. Elas
eram menos mortais do que as ondas de epidemia, mas
eram mais frequentes. (...) Pode-se entdo falar que as
revoltas ocorriam cotidianamente durante a época da
civilizagdo da Europa pré-industrial, ainda que ndo se possa
levar esta frase ao pé da letra”.

Il - A oragdo “as sedi¢des de toda natureza marcavam com
subita violéncia os tempos fortes de uma inquietude
coletiva” e a oracdo “que (...) permanecia silenciosa (...)”
possuem uma relagdo de subordinacdo adjetiva entre si,
sendo a primeira a oragdo principal e a segunda, um termo
integrante.

Il - O texto fala sobre como, durante o periodo anterior a
Era Industrial, a Europa passou por um periodo repleto de
revoltas e de doencgas, sendo que essas ocorriam com
maior frequéncia que aquelas.

Assinale a alternativa que indica as afirmagdes corretas
sobre o texto supramencionado.

(A) somente |

(B) somente l e lll
(C) somente ll e lll
(D) somente l e ll

(E) I, el

ANALISTA DE DESENVOLVIMENTO

Tipo X —Pégina 2



PREFEITURA DE VILA VELHA/ES - QUADRO TECNICO ADMINISTRATIVO

IBADE

Leia o texto a seguir e responda as questdes 7 e 8.

“A universidade esperava-me com as suas matérias arduas;
estudei-as muito mediocremente, e nem por isso perdi o
grau de bacharel; deram-mo com a solenidade do estilo,
apos os anos da lei; uma bela festa que me encheu de
orgulho e de saudades - principalmente de saudades.
Tinha eu conquistado em Coimbra uma grande nomeada
de folido; era um académico estréina', superficial,
tumultuario e petulante, dado as aventuras, fazendo
romantismo pratico e liberalismo tedrico, vivendo na pura
fé dos olhos pretos e das constituigdes escritas. No dia em
que a universidade me atestou, em pergaminho, uma
ciéncia que eu estava longe de trazer arraigada no cérebro,
confesso que me achei de algum modo logrado, ainda que
orgulhoso. Explico-me: o diploma era uma carta de
alforria; se me dava a liberdade, dava-me a
responsabilidade. Guardei-o, deixei as margens do
Mondego, e vim por ali fora assaz desconsolado, mas
sentindo ja uns impetos, uma curiosidade, um desejo de
acotovelar os outros, de influir, de gozar, de viver - de
prolongar a universidade pela vida adiante...”

Estrdina = Irresponsavel

(ASSIS, Machado de. Memdrias Péstumas de Bras Cubas. Sdo Paulo:
Saraiva, 2011)

Questao 7

Quando Machado de Assis escreveu este texto, utilizou de
linguagem simples e coloquial a época, pois sua intengao
ndo era produzir uma forma de literatura exclusiva, mas,
sim, acessivel. Ndo obstante, com o passar do tempo, o
linguajar utilizado pelo autor hoje parece muito mais
formal e rebuscado do que aquele que se costuma utilizar
nos textos contempordneos. Ainda assim, mesmo que
alguns termos nos paregam estranhos, esta obra do século
XIX nos é até hoje compreensivel, bastando que tenhamos
algum dominio da norma culta.

Tendo isto em vista, assinale a alternativa abaixo que

resume o texto de maneira mais apropriada.

(A) Este texto foca nas experiéncias da juventude do
narrador, versando sobre romances, libertinagem e o
inicio de sua carreira profissional de diplomata na
Europa Oriental.

(B) Neste texto, o narrador nos diz que, apesar de ter sido
um  6timo  aluno, nao recebeu qualquer
reconhecimento académico pelos seus pares na Europa
sendo enquanto boémio.

(C) Este texto versa sobre os anos em que o narrador
esteve estudando em seu exilio em Portugal, relatando
que a tristeza pelas dificuldades financeiras so
desaparecia quando participava de festas.

(D) Vivendo a vida universitaria intensamente, o narrador
nos mostra que esteve profundamente envolvido com
a politica académica e foca nas explicagdes do mesmo
acerca do que chamou de “romantismo pratico” e
“liberalismo tedrico”.

(E) Neste texto, o narrador fala sobre sua performance na
universidade e pondera saudosamente o
aproveitamento que teve de sua vida universitaria,
concluindo, por fim, que gostaria que o restante de sua
existéncia fosse como uma continuidade daquela
época.

Questdo 8

Observe a seguinte frase expressa no texto:

“Explico-me: o diploma era uma carta de alforria; se me
dava a liberdade, dava-me a responsabilidade”.

Tendo em mente que carta de alforria era o documento
que libertava um escravo de sua condigdo durante o
periodo anterior a aboli¢cdo, é correto afirmar que, neste
trecho, o autor se utiliza de:

(A) metafora, comparando “diploma” e “carta de alforria”
pelo que possuem em comum.

(B) metonimia, pois substitui o termo “diploma” pelo
termo “carta de alforria”, dada a semelhangca e
contiguidade entre eles.

(C) antitese, pois “diploma” e “carta de alforria” expressam
palavras contrdrias.

(D) comparagdo, ponderando as semelhangas entre
diploma e carta de alforria.

(E) sarcasmo, substituindo um termo por seu completo
oposto.

ANALISTA DE DESENVOLVIMENTO
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Questao 9

Observe o texto a seguir:

“Comeco observando que em comparagao a eras passadas
chegamos a um maximo de racionalidade técnica e de
dominio sobre a natureza. Isso permite imaginar a
possibilidade de resolver grande numero de problemas
materiais do homem, quem sabe inclusive o da
alimentagdo. No entanto, a irracionalidade (a) do
comportamento é também maxima, servida
frequentemente pelos mesmos meios que deveriam
realizar os designios da racionalidade. Assim, com a
energia atdmica (b) podemos ao mesmo tempo gerar forga
criadora e destruir a vida pela guerra; com o incrivel
progresso industrial aumentamos o conforto até alcangar
niveis nunca sonhados, mas excluimos (c) dele as grandes
massas que condenamos a miséria; em certos paises, como
o Brasil (d), quanto mais cresce a riqueza, mais aumenta a
péssima distribuicdo dos bens. Portanto, podemos dizer
gue 0s mesmos meios que permitem o progresso podem
provocar a degradac¢do da maioria (e)”.

(CANDIDO, Antonio. “O Direito a Literatura” in: Vdrios Escritos. Sdo Paulo:
Duas Cidades, 1995)

Indique a alternativa que identifica corretamente as
fungdes morfossintaticas de termos sublinhados no texto
acima.
(A) Andlise morfoldgica: “a” = artigo definido feminino
singular/ “irracionalidade” = adjetivo abstrato
Analise sintatica: “a irracionalidade” = sujeito simples
(B) Analise morfoldgica: “energia” = substantivo concreto
singular feminino/ “atémica” = adjetivo simples
singular e biforme
Analise sintatica: “energia atbmica” = sujeito simples
(C) Andlise morfoldgica: “excluimos” = verbo no pretérito
imperfeito do indicativo na terceira pessoa do plural

Andlise sintdtica: “excluimos” = verbo transitivo
direto e indireto
(D) Anélise morfologica: “como” = palavra explicativa /

“, n

0” = artigo definido masculino singular / “Brasil” =
substantivo préprio masculino
Analise sintatica: “como o Brasil” = aposto explicativo
(E) Anadlise sintatica: “da” = jungdo de preposi¢do e artigo
feminino singular/ “maioria” = substantivo concreto
singular feminino
Analise morfolégica: “da maioria” = objeto indireto

|»

Questdo 10

Observe as frases a seguir e identifique aquela que se
adequa corretamente a norma culta.

(A) A cerca de trés anos, Marinho e os outros chegaram a
cidade.

(B) Desde o ocorrido, ja ha alguns meses, ela ndo quis mais
falar com sua irm3, tdo pouco vé-la junto de seu
marido.

(C) O acidente ocorreu ha cerca de dois quildmetros daqui,
anos atras.

(D)A apresentagdo a cerca do tema ndo satisfez os
critérios do professor, a despeito do que os alunos
pensavam.

(E) Falou-se muito a respeito disso naquele dia, mas ha
pouco o que possamos fazer quanto a isso agora.

ANALISTA DE DESENVOLVIMENTO
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RACIOCINIO LOGICO QUANTITATIVO

Questao 11

O 6leo do motor de um carro de passageiros deve ser
trocado a cada 10.000 Km. Qual a alternativa INCORRETA?

(A) Posso viajar com a familia em férias sem trocar o dleo
ou fago a troca antes da viagem

(B) Fago a troca de dleo antes de viajar e com o odleo
recomendado pela fabrica

(C) Qualquer éleo serve ou ndo posso viajar com seguranga

(D) Trocar de éleo pelo recomendado é caro e ndo faz
diferenga nenhuma

(E) Melhor trocar dleo e viajar com tranquilidade

Questao 12

Se a duzia de bananas custa RS 12,00 e a de laranjas RS
10,00, com RS 45,00 qual a alternativa INCORRETA?

(A) 2 duzias de cada ou 4 duzias de bananas
(B) 1 duzia de bananas e 3 duzias de laranjas
(C) 4 duzias de bananas ou 4 duzias de laranjas
(D) 45 bananas e 54 laranjas

(E) 1 duzia de bananas e 2 duzias de laranjas

Questao 13

Considerando que a pandemia da Gripe Espanhola vitimou
entre 50 a 100 milhdes de pessoas entre 1918 e 1919 qual
a alternativa correta?

(A) Entre 1 milhdo e 2 milhdes de pessoas morreram todos
0s meses

(B) O virus foi transmitido por agua contaminada

(C) O virus infectava os pulmdes e era passado por
secre¢des passadas por contato e aerosol dos espirros
para outras pessoas

(D) Os casos se propagaram originados em proporgdo
geométrica a partir de 2 casos com uma razdo (q) = 2

(E) Os casos se propagaram originados em propor¢do
geométrica a partir de 10 casos com uma razdo (q) =
1,05

Questao 14
Qual a proposicdo é INCORRETA?

(A) Sdo Paulo faz fronteira com o Amazonas ou Sdo Paulo
faz fronteira com o Rio de Janeiro

(B) Rio de Janeiro faz fronteira com Minas Gerais e sua
capital é Rio de Janeiro

(C) Belém a capital do Para e fica na regido Nordeste

(D) O Clube do Remo fica em Belém do Para ou em Manaus

(E) A capital do Espirito Santo é Vitéria ou Colatina.

IBADE
Questdo 15
de de

distancia | distancia | viagem | média

rodoviaria| em linha |rodoviar|rodoviar|Tempo de
Aeroportos regionais até Vitoria| reta até iaaté | iaaté Voo

(aviagio executiva) [Km] |Vitdria[Km]| Vitéria | Vitéria |[minutos]
Sdo Mateus 216 184 191 67,9 43,0
Linhares 134 106 120 67,0 37,0
Colatina 134 91,3 124 64,8 36,0
Guarapari 55,4 45,1 58 57,3 33,0
Cachoeiro de Itapemirim 137 103 144 57,1 37,0

Considerando a tabela acima, qual a proposi¢do
INCORRETA:

(A) Colatina tem a estrada com tragado mais complicado
até Vitdria

(B) As estradas para Sdo Mateus e Guarapari s mais bem
tragadas

(C) A estrada para Sdo Mateus além de ter a maior
distancia até Vitoria tem um dos tragados melhores

(D) O voo de Cachoeiro de Itapemirim encurta o tempo de
viagem para Vitéria em quase 4 vezes o tempo gasto
por rodovia

(E) Ir de Guarapari para Vitéria de avido tem o melhor
beneficio que para os outros aeroportos citados na
tabela.

ANALISTA DE DESENVOLVIMENTO
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CONHECIMENTOS DE GESTAO DA
QUALIDADE E ADMINISTRAGAO PUBLICA

Questao 16

Sobre o ciclo PDCA, o que é correto afirmar?

(A) E um método interativo de gestdo de quatro passos,
utilizado para o controle e melhoria continua de
processos e produtos

(B) Foi criado no Brasil especialmente para gestdo no
servigo publico

(C) Ndo tem aplicagdo pratica no ambito da administracao
publica, ja que foi criado para gestdo empresarial

(D) Tem por suas iniciais as palavras (P)proceder,
(D)distribuir, (C)contratar e (A)atuar

(E) O ciclo PDCA ficou conhecido a partir da década de
1930, apesar de ser do final do século XVIII.

Questao 17

Tendo como objeto o patrimdnio publico, a Contabilidade
aplicada ao Setor Publico tem como objetivo:

(A) a soma, agregagdo ou divisdo de patrimdonio de uma ou
mais entidades do setor publico resultard em novas
unidades contabeis.

(B) fornecer aos usuarios informacgGes sobre os resultados
alcancados e os aspectos de natureza orgamentaria,
financeira e econémica.

(C) o que se entende por balango patrimonial.

(D) os Principios de Contabilidade e as normas contabeis
direcionados ao controle patrimonial de entidades do
setor publico.

(E) prestagdo de contas e a instrumentaliza¢do do controle
social.

Questdo 18

Os cargos publicos sdo acessiveis a todos os brasileiros, e
aos estrangeiros na forma da lei, para provimento em
carater efetivo ou em comissdo. Qual alternativa que
melhor define o que é cargo publico?

(A) O conjunto de cargos de carreiras ou isolados de um
orgdo ou entidade da administragdo municipal

(B) E aquele ocupado por empregado publico que pode
atuar em entidade privada ou publica da administragdo
indireta

(C) Conjunto de atribuigdes, deveres e responsabilidades
cometido ao servidor, criado por lei, com denominagdo
propria, numero certo e vencimento especifico pago
pelos cofres publicos

(D) Conjunto de atribuicGes destinadas aos
agentes publicos, abrangendo a fungdo temporaria e a
fungdo de confianga

(E) Cargo ocupado temporariamente por uma pessoa que
ndao faz parte do quadro de funciondrios da
administragdo publica

Questao 19

Os Principios de Contabilidade representam a esséncia das
doutrinas e teorias relativas a Ciéncia da Contabilidade,
consoante o entendimento predominante nos universos
cientifico e profissional. NAO é principio da contabilidade
a/o:

(A) Entidade

(B) Continuidade

(C) Impessoalidade

(D) Oportunidade

(E) Registro pelo valor original

Questdo 20

Todos sdo iguais perante a lei, sem distingdo de qualquer
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros
residentes no Pais a inviolabilidade do direito a vida, a
liberdade, a igualdade, a segurancga e a propriedade...

Qual das alternativas a seguir faz parte do artigo 59, da
Constituicdo Federal de 1988?

(A) Fundo de garantia do tempo de servico

(B) Ninguém serd obrigado a fazer ou deixar de fazer
alguma coisa sendo em virtude de lei

(C) A dignidade da pessoa humana

(D) Autodeterminacgdo dos povos

(E) Construir uma sociedade livre, justa e solidaria

ANALISTA DE DESENVOLVIMENTO
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INFORMATICA BASICA

Questao 21

Um ataque cibernético é uma tentativa de danificar ou
destruir uma rede ou sistema digital. Pode resultar em
uma violagdo de dados, que é quando dados sensiveis ou
confidenciais sdo manipulados por individuos ndo
autorizados. Este tipo de ataque pode assumir a forma de
roubo de identidade, virus, malware, fraude ou extorsdo.
Analise as seguintes recomendacgdes:

I - utilize senhas curtas e iguais para todos os servigos
online;

Il - ndo use verificagdo em duas etapas;

Il - deixe seu sistema operacional atualizado;

IV - utilize um antivirus e um firewall;

V - utilize conexdes desconhecidas de internet.

Qual/quais da(s) alternativas abaixo contém/contém
somente a(s) proposta(s) correta(s) para evitar um ataque
cibernético?

(A) somente l ell.
(B) somente ll e V.
(C) somente lll e IV.
(D) somente l e V.
(E) somente .

Questao 22

Qual o hardware de interconexdo de redes informdticas
que possibilita o encaminhamento dos pacotes de dados
entre duas ou mais redes a fim de determinar o melhor
caminho que eles devem tomar?

(A) Placa de video
(B) Processador
(C) Roteador

(D) Memoéria RAM
(E) Splitter

Questdo 23

Em sistemas operacionais Windows, os comandos do
Prompt servem para realizar a manutencdo do sistema.
Eles podem ser muito Uteis em situagcbes em que a
interface grafica ndo estd disponivel ou para obter
informagbes de maneira rapida e completa. O comando
que fornece uma visao geral detalhada da configuragdo do
seu computador (sistema operacional e hardware) é:

(A) systeminfo.
(B) driverquery.
(C) shutdown.
(D) netstat.

(

E) ping.

Questao 24

Ao realizar um backup o usudrio é informado que o
tamanho total dos arquivos é de 10 (dez) GIGABYTES.
Analise as opc¢Ges abaixo para o armazenamento deste
arquivo de backup:

- um disquete de 750 kilobytes;

Il - um CD-ROM de 700 megabytes;

Il - um pendrive de 1 gigabyte;

IV - um disco rigido externo de 1 terabyte;

V- um cartdo de memdria de 512 megabytes.

Qual/quais das alternativa(s) abaixo contém/contém
somente o(s) dispositivo(s) com capacidade para
armazenar integralmente o backup de 10 GIGABYTES?

(A)leV
(B) el
1 1ell
(D)leV
(E) IV
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Questao 25

Observe a imagem abaixo do uso de uma fung¢do na
Planilha eletronica MS Excel 2013.

i '
o S [Nz E A==
Area deTr... F:-_ Fonte M | Alinhar
» (> X « fe| =ARRED(AL;2)
A | B | ¢ | b | &

" 25,68979823| =ARRED{A1;2)|

J'I-ll‘-wl\-'ll-l|

O resultado obtido através do uso desta fungdo no valor
contido nesta planilha é:

(A) 51,38.
(B) 25,69.
(C) 20.
(D
(

Questao 26

As extensGes de um arquivo dizem ao computador qual
software criou ou pode abrir o mesmo. Ao utilizar o
sistema operacional Windows 10 e encontrar o arquivo
"exemplo.pptx", podemos dizer que o programa que o
criou e que deve ser utilizado para visualizd-lo com todas
as suas propriedades corretamente é?

(A) Visual Basic

(B) sQL Server

(C) Cobol

(D) Microsoft Powerpoint
(E) SAP ERP

ATUALIDADES

Questdo 27

A ANVISA aprovou em 2019 o novo marco regulatorio para
agrotoxicos. Dos 2.300 agrotdxicos registrados no Brasil, a
ANVISA ja recebeu dados para reclassificacdo de 1.981
produtos. Em 2017, 2018 e 2019 houve aumento, acima da
média (entre 2010 e 2019) na liberagdo de agrotdxicos no
Brasil.

LIBERACAO DE AGROTOXICOS NO BRASIL

2010 - 2019

a0

%0

00

150

100 t--MEHA-- - grye o
59

) I I I

o

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Fonte: Greenpeace Brosil 25 de junho de 2018

Agrotoxicos sdo produtos e agentes de processos fisicos,
quimicos ou bioldgicos.

Sobre os agrotdxicos no Brasil é correto afirmar que:

|- sdo destinados ao uso nos setores de produgdo, no
armazenamento e beneficiamento de produtos
agricolas, nas pastagens, na protecdo de florestas,
nativas ou plantadas, e de outros ecossistemas e de
ambientes urbanos, hidricos e industriais.

Il - tem a finalidade de alterar a composicédo da flora ou
da fauna, a fim de preserva-las da a¢do danosa de
seres vivos considerados nocivos, bem como as
substancias e produtos empregados como
desfolhantes, dessecantes, estimuladores e inibidores
de crescimento.

Ill - sua avaliagdo de risco, por andlise sistematizada, é
realizada pelo Ministério de Minas e Energia e pelo
Ministério da Agricultura, Pecuaria e Abastecimento
sob a supervisio do Gabinete de Seguranca
Institucional da Presidéncia da Republica.

Esta(3o) correta(s):

(A) somente I.
(B) somente Il.

(C) somente Ill.
(D) somente l ell.
(E) somente ll elll.
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Questado 28 Questao 30

Composta por 16 Senadores e 16 deputados e os O territério hoje pertencente ao municipio de Vila Velha
suplentes, uma Comissdo Parlamentar Mista de Inquérito — era habitado originalmente pelos indios e

CPMI sobre Fake News no processo eleitoral, foi instalada
no Congresso Nacional em 04/09/2019.

Sua finalidade é investigar, no prazo de 180 dias:

| - os ataques cibernéticos que atentam contra a
democracia e o debate publico.

Il - a utilizacdo de perfis falsos para influenciar os
resultados das elei¢Ges 2018.

Il - a pratica de cyberbullying sobre os usudrios mais
vulneraveis da rede de computadores, bem como sobre
agentes publicos.

IV - o0 uso de postagens de qualquer conteldo nas redes
sociais nacionais e internacionais.

V - o aliciamento e orientagdo de criangas para o
cometimento de crimes de édio e suicidio.

Estao corretas:

(A) somente |, Il e lIl.

(B) somente I, lll e IV.
(C) somente I, 11, IV e V.
(D) somente I, 11, lll e IV.
(E) somente |, 11, lll e V.
Questao 29

Desde 2015, apds o presidente Nicolas Maduro perder as
eleicGes parlamentares, parte da populagdo venezuelana
comegou a emigrar em maiores numeros para alguns
paises da América Latina. Segundo o FGV DAPP, em
Roraima, na fronteira do Brasil com a Venezuela, o
municipio de , tem recebido grande parte
deste fluxo, em meio ao surgimento de conflitos sociais.

Complete a lacuna marcando a alternativa que informe,
corretamente, o nome desse municipio brasileiro.

(A) Caracara
(B) Pacaraima
(C) Uiramuta
(D) Alto Alegre
(E) Amajari

Em 1549, estes indios haviam
entrado em luta contra os povoadores, queimando
engenhos e fazendas. Em busca de reflgio, alguns
colonizadores se mudaram para a ilha de Duarte Lemos e
para as capitanias vizinhas. Na ilha, a povoagdo passou a
ser chamada de Vila Nova, ao passo que no continente, no
correr dos tempos, o nucleo primitivo se tornava
conhecido como Vila Velha. Os indios tornaram a atacar.
Em 1551, em face das inumeras dificuldades, o donatario
transferiu a sede do governo para a ilha de Vitéria, que
recebeu o nome de Vila Nova do Espirito Santo, mais tarde
de Nossa Senhora da Vitéria.

Complete a lacuna marcando a alternativa que informe,
corretamente, os nomes dos grupos indigenas.

(A) Bororo e Caraja

(B) Timbira e Tupiniquins
(C) Goitacas e Tupiniquins
(D) Caraja e Goitacas

(E) Aimoré e Bororé
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 31

Dentre as estruturas légicas baseadas na teoria booleana,
existe uma que consiste em executar uma tarefa, ou um
conjunto de tarefas, tantas vezes (loop) até que atingida
uma condigdo.

Uma delas utiliza o conceito “testa e executa”, podendo
nem ser executada, caso a condicdo seja previamente
atendida. Qual das estruturas atende a essa premissa?

(A) Sequéncia.
(B) Do until.
(C) If Then Else.
(D) Do While.
(E) Circulo.

Questao 32

As certificagGes valorizam as competéncias e hoje em dia
sdo importantes na governanga de projetos de Tl. No caso
da contratacdo de terceiros para operar o sistema que
vocé desenvolveu, a certificagdo que se aplicaria ao
gerenciamento de infraestrutura e servigos de Tl é:

(A) PMBOK.
(B) ITIL.

(C) MCSD
(D) PMP.
(E) MCSA.

Questao 33

Para acelerar o tempo de desenvolvimento e manter o
controle de um projeto podemos recorrer a metodologias,
softwares e servigos de apoio ao desenvolvimento de
sistemas. A isso chamamos:

(A) Projeto conceitual.

(B) Programagao estruturada.
(C) Modelagem de dados.

(D) CISSP.

(E) Ferramentas case.

Questao 34

Os computadores que estdo conectados a internet se
utilizam do protocolo TCP/IP e possuem enderecgos
compostos de 4 grupos numéricos com valores contidos
entre:

(A) 0 a999.
(B) 1 a 255.
(C) 1a999.
(D)0 a 255.
(E) 1a256.

Questdo 35

Na transmissdo de dados via Internet temos que tomar
precaugdes contra fraudes. A utilizagdo de um arquivo
eletrénico serve como garantia de procedéncia e
autenticidade. Chamamos a isso:

(A) Antivirus.

(B) Criptografia.

(C) Certificado Digital.
(D) Firewall.

(E) Malware.

Questao 36

O processo de explorar grandes quantidades de dados a
procura de padrdes consistentes, para detectar
relacionamentos sistematicos entre varidveis, detectando
assim novos subconjuntos de dados é chamado de:

(A) Data Lake.
(B) Big Data.
(C) Data Query.
(D) Data Warehouse.
(E) Data Mining.

Questao 37

Uma das estruturas de bancos de dados é a que tem o
formato conhecido por “arvore”. Nessas estruturas, cada
registro tem apenas um possuidor. Esse modelo é
chamado:

(A) hierdrquico.
(B) indexado.
(C) block chain.
(D) relacional.
(E) sequencial.
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Questdo 38

A evolugdo de um projeto, baseada na visdo do usuario dos
objetivos alcangados, é a base para uma métrica chamada:

(A) Nimero de linhas de cédigo.
(B) Quantidade de homens/hora.
(C) Evolugao Sistémica.

(D) Pontos de fungdo.

(E) Time Sheet.

Questao 39

Um conjunto de praticas na gestdo de projetos organizado
pelo Instituto PMI é considerado a base do conhecimento
sobre gestdo de projetos, e é conhecido como:

(A) ITIL.

(B) PMBOK.
(C) KANBAN.
(D) ASANA.
(E) UML.

Questdo 40

Existem aplicacbes que analisam grandes volumes de
dados, sob multiplas perspectivas, a fim de permitir
analises comparativas destinadas a tomada de decisoes.
Essas aplicagdes sdo chamadas de:

(A) OLAP.
(B) APF.
(C) WORKLOAD.
(D) CUBO.

(E) METADADOS.

Questao 41

Sistemas de gestdo, com alto indice de integragdo, cuja
proposta é abranger todas as necessidades de Tl das
corporagdes sdo chamados de:

(A) Data Wharehouse.

(B) Office Automation.

(C) LibreOffice.

(D) ERP.

(E) Enterprise Automation.

Questdo 42

Um array de discos composto por 2 hd’s fisicos sendo que
o segundo guardara uma imagem idéntica ao do primeiro
(espelhamento), é do tipo:

(A) RAID 0.
(B) RAID 1.
(C) RAID 2.
(D) RAID 3.
(E) RAID 4.

Questdo 43

O funcionamento dos computadores é baseado no sistema
bindrio, sendo os bit’s organizados de forma hexadecimal.
Dentre as opgGes abaixo, a que representa o valor decimal
=10 é:

(A) 1110.
(B) 0010.
(C) 1000.
(D) 1010.
(E) 0100.

Questao 44

Dois conhecidos algoritmos de acesso conjuntos de dados
chamados LIFO e FIFO. Usados no despacho de instrugdes
para a CPU, também tém aplicagdo em logistica na
movimentac¢do de estoques. Sdo tipicos de duas estruturas
de dados. Uma delas é chamada de:

(A) tabela de dispersao.
(B) base.

(C) arvore.

(D) circulo.

(E) pilha.

Questao 45

Método desenvolvido com base na experiéncia de
desenvolvimento de projetos de software, permite estimar
os tempos de desenvolvimento. Esse método € o:

(A) Cocomo.
(B) Rup.

(€ Opm
(
(E
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Questao 46

Ha uma diferenga entre o codigo fonte que vocé escreve e
as instrugbes que a maquina compreende. Para tanto o
codigo fonte deve ser traduzido para linguagem de
madquina e, em alguns casos ainda passa por um programa
que cria as ligagdes entre os moédulos e acrescenta as sub-
rotinas fornecidas pelo sistema operacional. Esse
programa é chamado de:

(A) interpretador.
(B) compilador.
(C) compactador.
(D) linkeditor.

(E) tradutor.

Questao 47

O processo de pesquisa, organizagdao, analise,
compartilhamento e monitoramento de informagdes que
oferecem suporte a gestdo de um negdcio é conhecido
pela sigla:

Questao 48

Redes de computadores possuem diferentes maneiras de
interligacdo de seus componentes. Chamamos essa técnica
de ligagdo de Topologia. Dentre as opg¢des abaixo, a que
NAO designa um tipo de topologia é:

(A) estrela.

(B) anel.

(C) barramento.
(D) quadratura.
(E) arvore.

Questao 49

Um dos ERP’s bastante utilizado no mercado é o SAP. Se
desejarmos acrescentar tarefas a este ambiente, temos
que utilizar a seguinte linguagem de programacao:

Questdo 50

As empresas e oOrgdos publicos recebem, geram e
manipulam milhares de documentos e para sua gestdo
surgiu a tecnologia GED. Com a evolugdo do GED surge
uma nova tecnologia, que além de documentos, também
organiza e administra conteddo. Essa tecnologia é
conhecida como:

(A) GEDAP.
(B) ECM.
(C) OLAP.
(D) APF.
(E) SIG.
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DISCURSIVA

Vocé devera escolher umas das propostas para fazer a sua
Prova Discursiva.

Questao 1

Proposta 1

CONSTITUIGAO FEDERAL / 1988.

A REPUBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, FORMADA PELA
UNIAO INDISSOLUVEL DOS ESTADOS E MUNICIPIOS E DO
DISTRITO  FEDERAL, CONSTITUI-SE EM  ESTADO
DEMOCRATICO DE DIREITO E TEM COMO FUNDAMENTOS:

|- asoberania;

Il - acidadania;

Il - adignidade da pessoa humana;

IV - os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa;
V- o pluralismo politico.

Produza um texto dissertativo sobre os 5 (cinco)
fundamentos aqui citados.

Proposta 2

A LEI ORGANICA 1/ 1990 - DO MUNICIPIO DE VILA VELHA,
TRATA DE DIVERSOS TEMAS DE INTERESSE DA POPULAGAO
DO MUNICIPIO, DENTRE OS QUAIS TEMOS A FIGURA DOS
AGENTES MUNICIPAIS.

Produza um texto dissertativo sobre os Agentes da Guarda
Municipal e sobre a Secretaria de Obras do Municipio de
Vila Velha.

Complemente o seu texto apresentando exemplos.

v" No desenvolvimento da proposta escolhida, utilize
os conhecimentos adquiridos ao longo de sua
formacao, além de informagdes adquiridas.

v Seu texto deve ser redigido na modalidade padrio
da Lingua Portuguesa.

v O texto deve ter entre 25 e 30 linhas.
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